

### ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Шеховской Юлии Андреевны на тему «Метафора «Себя» (METASELF) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Изучение различных аспектов глобального спортивного дискурса имеет долгую историю. Однако в современных социально-экономических условиях под влиянием интернета спортивный дискурс стремительно меняется, возникают новые реалии, требующие описания, классические аспекты рассматриваются под другим ракурсом, что определяет **актуальность темы** диссертационного исследования Ю.А. Шеховской целью которого стало изучение особенностей применения образных средств со смысловым ядром «части человеческого тела», способствующие образованию метафоры «себя», что, до настоящего времени, не подвергалось глубокому научному исследованию на материале языковой триады русский-английский-немецкий.

**Теоретическая значимость** исследования обусловлена необходимостью расширения и углубления теоретических и практических знаний, касающихся различных аспектов спортивного дискурса.

Практическая часть исследования имеет бесспорную **научную новизну** так как использование метафор с компонентом частей тела на проводилось последнее десятилетие, а спортивный дискурс подвергся значительным изменениям. Материалы исследования, а также выводы, к которым пришел автор данной работы, имеют практическую пользу в процессе разработки курсов по «Лексикологии», «Стилистике», «Межкультурной коммуникации»; в практике преподавания иностранных языков и др.

Однако при общей положительной оценке работы хотелось бы высказать ряд замечаний, которые влияют в глобальном смысле на концептуальную значимость проведенного исследования:

1. Требуется уточнения материал, избранный для обоснования результатов исследования, что позволит избежать неоднозначности толкования ключевых понятий диссертационной работы: «*медийного дискурса*», «*медийного интернет-дискурса*», «*спортивного дискурса*» и т.д.

2. Кроме того, хотелось бы уточнить критерии для отбора материала исследования. Ограничивался ли автор какой-то определенной тематикой в достаточно масштабном спортивном дискурсе.

3. Наблюдается некоторая небрежность в употреблении терминологии исследования, что, в частности, отражается не только в тексте автореферата, но и в названиях разделов, так, например, читателя ставит в тупик словосочетание «*русскоязычный дискурс*» в названии Раздела 2.2. «*Анализ «MetaSelf» в русскоязычном дискурсе*». Этот тип дискурса широк и

многогранен, включает в себя не только медийный или спортивный типы дискурса.

4. Возможно, целесообразно было бы выделять более широкий контекст для демонстрации метафоричности того или иного выражения, чтобы более наглядно продемонстрировать метафоричность приведенного выражения (например, *стр. 12, 14 и др.* автореферата).

5. Хотелось бы уточнить причины анализа метафор в широком понимании, включая фразеологизмы и т.д., ведь современный медийный спортивный дискурс, в виду значительной свободы и отсутствия цензуры, изобилует яркими, сочными, оригинальными метафорами.

Автореферат и опубликованные работы дают представление о диссертации, апробация работы подтверждает обоснованность выводов. Диссертация «Метафора «Себя» (METASELF) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных спортивных сайтов)» написана на удовлетворительном научном уровне и отвечает требованиям п.п. 9 – 14 Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а Шеховская Юлия Андреевна, представившая результаты научного исследования, имеющего несомненную теоретическую и практическую ценность для современного языкознания, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук,  
доцент,  
профессор кафедры германо-романских языков  
и методики их преподавания  
ГОУ ВО МО «Государственный социально-  
гуманитарный университет»



Н.А. Ахренова

12 января 2022 г.

Контактные данные:

140411, Московская область, г. Коломна,  
ул. Зеленая, 30

Тел.: +79168725384; e-mail: nakhrenova@mail.ru

Специальность, по которой официальным оппонентом  
защищена диссертация: 10.02.19 – Теория языка

